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обов’язкового відвідування уроків ’’Релігії'”.
15 листопада 1997 р. у рамках симпозіуму з теми "Релігійне навчання у громадській 

школі, що був організований Страсбурзьким Центром Соціологічних досліджень та 
суспільної діяльності, та у звіті ректору Стразбурської Академії з теми "Релігійне навчання у 
громадських закладах" Стразбурської Академії (1997р.) були оприлюднені дані, згідно яких у 
1996-1997 рр. заняття з релігії відвідували 81% учнів ельзаських початкових шкіл, 49% -  
учнів колежів і тільки 10% -  ліцеїстів. Як бачимо, серед старших за віком учнів кількість тих, 
хто вивчає “Релігію”, є найменшою. В Мозелі ця різниця є ще відчутнішою: “Релігію” 
вивчають 96% учнів коледжів і лише 4%-ліцеїстів (1996-1997 рр.) [3].

В 2002-2003 рр., за даними ректорату Страсбурзького університету, в
Ельзасі на релігійне навчання записалося 30,4%; учнів коледжів, для Мозеля 

цей показник відповідно становить 23,6%.
В колежах Ельзасу відсоток відвідування релігійного навчання є тим вищим, чим більше 

учнів європейського походження там навчається. Наразі наявність учнів-вихідців з 
мусульманських країн змінює зазначений покажчик у бік зниження, оскільки у школах 
Ельзас-Мозеля немає призначених для цих учнів релігійних курсів. У той же час 
опитування, проведене у 1998 році газетою "Demieres nouvelles d’Alsace" сумісно із 
Страсбурзьким науково-дослідним комерційним інститутом, показало, що 7% населення 
Ельзас-Мозеля становлять мусульмани. І це наштовхує на роздуми про нерівні можливості 
і несправедливість по відношенню до цієї групи населення, діти-вихідці з якої не мають 
змоги вивчати в школі іслам як релігію свого народу [4].

У звіті Стазі якраз ідеться про те, що в Ельзас-Мозелі вивчення мусульманської релігії 
має бути запропоноване учням на тих же підставах, що й вивчення інших релігій.

Той факт, що 81% учнів ельзаських початкових шкіл відвідує уроки релігії, показує, шс 
більшість родин схвально ставляться до наявності цих уроків у шкільному розкладі. Навіть 
батьки, які не мають зв’язку з жодною релігійною організацією і не визначились у своєм} 
ставленні до релігії, сподіваються, що релігійне навчання сприятливо позначиться на 
вихованні їхніх дітей [5:19]. У той же час зменшення кількості учнів, які відвідують 
відповідні заняття, мірою їх дорослішання, говорить про те, що молодь не є одностайною : 
батьками у цьому питанні. І, хоча Ельзас-Мозель вирізняється з-поміж інших регіони 
Франції як релігійно активний регіон, його також торкається криза міжгенерапійного зв’язк} 
та взаємопорозуміння.
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Наталя Зарубют і

ФЕНОМЕН ВИКЛИКУ-Й-ВІДПОВЩ В НОВЕЛІ О.ДЕ “В ОБОРОНІ ЖИТТЯ’

В новелі О.Де “В обороні життя” смерть постає як межова ситуація.
У сучасній філософії є, так званий, “феномен Виклику-й-Відповіді”: буття постає пери 

людиною проблемою, яка є свого роду викликом, що на нього має бути відповідь. Голова* 
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герой новели О.Де, виявивши в своїй кишені “пістоля”, якраз і потрапляє в ситуацію, на яку 
обов’язково мусить зреагувати.

Ще стародавні греки звернули увагу на таку особливість життєдіяльності, як постійне 
“невлучання в ціль”: спроба вибору людини щоразу зводиться нанівець долею. Одним із 
центральних виявів абсурдності у сприйняти героя новели є війна зі своїми незмінними 
атрибутами — розрухою, горем-сльозами, смертю.

Вибухи-смерть, картини жахіть війни, переростають у своєрідну фобію, яка приносить 
фізичний біль. Війна, зброя, смерть -  це речі, які суперечать сутності Андрія. Проте стаючи 
перед усвідомленням того, що його зараз мають убити, сприйнявши за іншу людину, він 
нажимає курок.

Потрапивши в одну і ту ж проблемну ситуацію, люди зовсім по-різному реагують на 
випробування. Одні відразу ж гинуть, інші виживають, проте ціною, після якої вони вже ні 
на що не здатні. Деякі настільки вдало протистоять викликові, що не тільки не 
знесилюються, а, навпаки створюють сприятливі умови для подолання наступних 
випробувань.

Життєва позиція героя суперечить насильству, але він змушений його вчинити.
У центрі уваги твору суперечлива, амбівалентна природа вчинку.
Андрій стає соціально дієвим тією енергією, яку заклала в нього маса.
Не відчувати часу, в якому живеш, означає загубити свою долю. Людина, яка зазнає 

такої екзистенційної катастрофи, перетворюється на маргінала..
В експозиції твору виникає образ “старого континенту”, образ безнадії, пустки, сірості і в 

природі, і в суспільстві, і в душах.
Ліричний герой не може логічно впорядкувати свої думки, за своїм станом вбачає лише 

тінь якоїсь невідомої істоти. Він усвідомлює свою розгубленість, роздвоєність, страх.
Образи у даному творі мають властивості зовсім інші, ніж у реалістів. Візьмено для 

прикладу образ пістоля. Ми зовсім не маємо його опису -  лише деталь: “вичищений до 
разючого блиску”. Спостерігаємо зразок ослаблення зображального начала і посилення 
насамперед інтенціональності образу. На фоні сірих вікон -  разючий блиск приковує увагу, 
постійно тримає напругу, крім того, постійно відчувається чиясь присутність: “вичищений”, 
хтось доклав до нього рук, комусь він був потрібен. Дотиковий епітет “холодні” підкреслює 
відчуженість, ворожість до когось. Цей хтось має певну мету: деталі вичистив із старанням. 
Відчувається втручання чужого “я” в “я” героя. Пістолет є виявом когось, що активно 
втручається у життя, когось близького до лиха людей. “Вичистив до дзеркального блиску”- 
епітет “дзеркальний “ не випадковий — у ньому відображається герой, мимовільно він мусить 
кимось бути. Бажання викинути пістолет -  це бажання позбавитися чужого впливу. 
Наскрізним у новелі є образ краплин, які є символом сліз. Ці краплі не дають зосередитись, 
“кришать думки”, “перетворюються у розриви мін, потім снарядів і пізніше бомб”[1.146].

Образ страху один із центральних у творі. Відчуття страху відтворюється за допомогою 
образу темної тіні, страшної потвори за спиною, образу тиші. Автор ставить героя в 
нетипову ситуацію, і показує прояв нетипової поведінки. Андрій намагається відокремити 
себе від скоєного вчинку (вбивства), який суперечить його сутності.

Твір “В обороні життя” унаочнює трагічне перетворення “людини -  індивідуальності” в 
“людину -  масу”.
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Олена Побірченко

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ У КОНТЕКСТІ 
РЕФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ

Освіта, насамперед виша, як найважливіша із соціальних підсистем, безпосередньо 
пов’язана із реалізацією нової педагогічної парадигми, що грунтується на зміні ставлення 
до людини, спрямована на її соціальне становлення.
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